

Разговоры о важном

РАБОЧИЙ ЛИСТ ДЛЯ УЧЕНИКОВ 8-9 КЛАССОВ

«Война: Пенза в 1941-1945 гг»

МОУ СОШ с.Кобылкино Команда "БЕРКУТ"



В Пензу и область в 1941—1942 годах были эвакуированы более 120 тыс. человек, в том числе 54 тыс. детей. Вместе с тем в область было эвакуировано около 50 промышленных предприятий, в том числе 13 машиностроительных заводов, прибывших из Москвы, Ленинграда, Орла, Курска, Калинина, Украины и Белоруссии.

Почему именно в наш регион было решено эвакуировать такое количество людей и важнейшие промышленные предприятия?

- а) линия фронта была недалеко
- б) город Пенза- крупный железнодорожный узел
- в) наличие необходимой инфраструктуры, позволяющей быстро развернуть эвакуированное производство

Крылов Николай Иванович
Глазунов Василий
Афанасьевич
Кижеватов Андрей
Митрофанович

Кто из героев Пензенской области дважды удостоивался звания Героя Советского Союза ? Подпиши портреты



Пенза в 1985 году награждена за большой вклад в обеспечение победы в Великой Отечественной войне. Как называлась эта награда?

Подпиши



Жители Пензенской области внесли ощутимый вклад в фонд обороны. Они внесли 129 млн рублей, 4,5 кг золота, 39 кг серебра. На средства пензяков были построены подводная лодка, два торпедных катера — «Пензенский Комсомолец» и «Пензенский Пионер», танковая колонна «Пензенский Комсомолец», 39 авиаэскадрилий.



Кроме госпиталей в 1941 году была создана Пензенская станция переливания крови. Через день в Пензу прилетал самолет для того, чтобы забирать по **100** литров крови. Всего за годы войны через станцию переливания крови прошло более **12 тыс. доноров**, многие из них сдавали кровь **по 40–50 раз**. Всего было сдано **16 тыс. литров** крови. Причём почти все доноры сдавали кровь бесплатно, а деньги отправляли в фонд обороны.

Что было построено на средства пензенских доноров в 1943 году?